
                          Географічна вікторина 
                         для учнів 7 класу 

                                 «Материки і океани» 
           Мета: Поглиблення знань про природу материків і океанів, розвиток логічного, 

аналітичного, творчого мислення, пам’яті і уваги, поглиблення навичок 
роботи з картою, виховання пізнавального інтересу і зацікавленості у 
вивченні географії. 

           Обладнання: фізична карта світу, картки з завданнями. 

Організація вікторини: у змаганні беруть участь дві команди по 5 чоловік, з 
учителів і старшокласників  обираються члени журі і ведучий, учасникам 
оголошуються умови змагання, після чого починається вікторина.  

        1 тур 

                  Вказати правильність чи помилковість твердження. Необхідно відповісти , по можливості, на 

максимальну кількість запитань за 1 хвилину. За правильну відповідь команда отримує 1 бал. 

1  Ніл є найдовшою річкою світу. + 

2  Д.Лівінгстон досліджував Південну Америку. - 

3  Антарктида є найменшим за площею материком. - 

4  На Землі існує 6 материків. + 

5  Австралія є найбільш жарким материком. - 

6  Атлантичний океан є другим за площею. + 

7  Водопад Вікторія знаходиться на річці Конго. - 

8  Найвища вершина Африки гора Кіліманджаро. + 

9  Австралія зі сходу омивається Індійським океаном. - 

10   Австралія має найменшу абсолютну висоту серед материків + 

11   Еверест є найвищою вершиною світу. + 

12   Сахара є найбільшою пустелею світу. + 

13   Південь Африки населяють араби. - 

14   Крайня східна точка Австралії мис Йорк. - 

15   В Антарктиді температура в січні вища ніж у липні. + 

16   Крайня північна точка Південної Америки - мис Фроуерд. - 

17   Австралію відкрили голандці.+ 

18   Червоне море має найвищу солоність. + 

19   Крайня північна точка Африки - мис Альмаді - 

20   Африка є найспекотнішим материком. + 

21   Найпоширеніша рослина Австралії - баобаб. - 

22   Материк Антарктида був відкритий останнім. + 

23   Каїр - столиця Камеруну. - 

24   Острів Тасманія відкритий А. Тасманом. + 

25   Австралію перетинає екватор. - 

26   Африку зі сходу омиває Тихий океан. - 

27   Найменшим на зріст народом є пігмеї. + 

28   Типовими тваринами Антарктиди є білі ведмеді. - 

29   Нігерія - найбільша по кількості населення країна Африки. + 

30   Африка є найбільш посушливим материком Землі. - 

31   Мельбурн - столиця Австралії. - 

32   Чад є найбільшим за площею озером Африки. - 

33   Середземне море омиває Африку з півночі. + 

34   Паралелі проводяться паралельно екватору. + 

  

                                                                     

                                                                              

35   3 гевеї одержують каучук. + 

36    Озеро Ейр є найбільшим озером Південної Америки. - 

37   Екваторіальний ліс Південної Америки називають сельва. + 



38   Ріка Замбезі двічі перетинає екватор. - 

39    Географічна довгота може бути північною або південною. - 

40    Австралія є батьківщиною сумчастих тварин. + 

41    Дощі опріснюють морську воду. + 

42    Амазонка впадає в Тихий океан. - 

43   Екватор ділить Землю на західну і східну півкулі. - 

44   Озеро Ейр лежить нижче рівня моря. + 

45   Перуанська течія є холодною. + 

46   Водопад Вікторія був відкритий Д.Лівінгстоном. + 

47   Найглибшою западиною Світового океану є Перуанський жолоб. - 

48   Першу подорож навколо світу здійснила експедиція Ф.Магеллана. + 

49   Антарктида була відкрита в 1820 році. + 

50   Гори Анди знаходяться в Північній Америці. - 

51   На екваторі високий атмосферний тиск. - 

52   Р.Скотт першим досяг південного полюса - 

53   Великий бар'єрний риф знаходиться біля східного узбережжя Австралії + 

54   Жираф є найвищою твариною + 

55   Назва пустелі Калахарі означає в перекладі «мучительна спрага» + 

56   Одного відра води достатньо, щоб 270 км шаром туману товщиною 15 метрів + 

57   Найбільша споруда, яка створена живими істотами - Великий Бар'єрний риф + 

58   Індійський океан є найменш глибоким – 

59   Аборигени Австралії належать до європеоїдної раси. – 

60   Східноафриканський рифт є зоною тектонічних розломів. + 

               2 тур 

Дати правильну відповідь. 

За кожну правильну відповідь команда отримує 1 бал 

1 Чиїм ім’ям Лівінгстон назвав водопад на річці Замбезі? (королеви Англії Вікторії) 

2 Який материк є найпосушливішим? (Австралія) 

3 Першу навколосвітню подорож здійснила експедиція Ф.Магеллана,  

     а хто здійснив другу? (Ф.Дрейк) 

4 Назвіть державну мову Бразилії (португальська) 

5 Що впливає на підвищення солоності морської води? (випаровування) 

6 Яке відкриття зробили Беллінсгаузен і Лазарєв? (відкрили Антарктиду) 

7 Місце в пустелі де є вода і рослинність (оазис) 

8 Назвіть столицю Єгипту (Каїр) 

9 Який материк найменший за площею? (Австралія) 

10  Яка річка двічі перетинає екватор? (Конго) 

11  В якій півкулі розміщена Австралія відносно екватора? (в південній) 

12  Назвіть найвищу вершину Анд (г.Аконкагуа) 

13  В Південній Америці - сельва, а в Африці...? (гілея) 

14 Які гори перетинають Антарктиду? (Трансантарктичні)                                                                     
 

15   Назвіть найвищий водопад світу (Анхель) 

16   Назвіть найбільше за площею озеро Африки (Вікторія) 

17   Що означає слово «Сахара» в перекладі з арабської (пустеля) 

18   Як називають нульовий, або початковий меридіан (Гринвіч) 

19   Чиє прізвище носить найвища вершина Австралії (польського дослідника Косцюшко) 

20   Хто першим досяг південного полюса?(Р.Амундсен) 

21   Де знаходиться лінія зміни дат (меридіан 180
0
) 

22   Яка держава займає цілий материк? (Австралія) 

23   Який океан омиває Африку з заходу? (Атлантичний) 

24   Назвіть найглибший океанічний жолоб (Маріанський) 

25   Материк, на якому немає діючих вулканів (Австралія) 



26   Відстань, що вимірюється в градусах від початкового меридіану (географічна довгота) 

27   Назвіть постійні вітри тропічних широт (пасати) 

28  Найпоширеніша рослина Австралії (евкаліпт) 

29  Яка пустеля знаходиться на заході Південної Америки? (Атакама) 

30  Назвіть найменшого в світі птаха (колібрі) 

31  Назвіть столицю Австралії (Канберра) 

32  Яка природна зона Африки має найбільшу площу? (савани і рідколісся) 

33  Яка частина Африки населена бурами? (південна) 

34  Назвіть крайню східну точку Австралії (мис Байрон) 

35  Назвіть найбільшу сучасну тварину суходолу (африканський слон) 

36  Який материк є найхолоднішим? (Антарктида) 

37  Назва якої країни в переводі означає «срібна»? (Аргентина) 

38  Який океан омиває Австралію з заходу? (Індійський) 

39  Назвіть одиницю вимірювання солоності вод (проміле) 

40  Як називаються нащадки від шлюбів європейців та індіанців? (метиси) 

41  На якому материку немає річок? (Антарктида) 

42  Назвіть нелітаючого птаха Антарктиди (пінгвін) 

43  Які океани сполучає Панамський канал? (Тихий і Атлантичний) 

44  Куди плив Колумб? (в Індію) 

45  Що вимірюють міліметрами ртутного стовпчика? (атмосферний тиск) 

46  Як називають магму що вилилась на поверхню? (лава) 

47  Який тиск в тропічних поясах? (високий) 

48  Яким приладом вимірюють атмосферний тиск?'(барометром) 

49  Знаменита риба Амазонки (піранья) 

50  Як переводиться назва дерева «кебрачо» («зламай сокиру») 

51  Відстань від екватора що вимірюється в градусах (географічна широта) 

52  В якій півкулі знаходиться Південна Америка відносно Гринвіча? (в західній) 

53  Який канал відокремлює Африку від Євразії? ( Суецький) 

54  Представники якої національності населяють північ Африки? (араби) 

  

                     З тур 

В кожному питанні - 3 підказки. Правильна відповідь з першої підказки оцінюється в 3   

бали, з другої підказки - 2 бали, з третьої – І бал. 

 

 1      -В античні часи цю протоку називали « Геркулесові стовпи» 

         -Пізніше араби, що завоювали Іспанію, назвали її Джабель-ет-Тарік 

         -Ця протока відділяє Африку від Піренейського півострова                                      (Гібралтар) 

 

2     - Місцеве населення називає її «сяюча гора» тому що на вершині завжди лежить сніг 

       - Це вулкан що має висоту 5895 м над рівнем моря 

       - Найвища вершина Африки             (г. Кіліманджаро) 
 

3  - Починається від злиття річок Укаялі і Мараньйон 

        - Має довжину понад 6 тис км 

        - Найбільш повноводна річка світу                        (Амазонка) 
 

4   - Назва в перекладі з мови інків означає «скеля з олова» 

- На березі цього озера знаходилась давня столиця інків 

- Є найбільшим високогірним озером світу (3812 м)                        (Тітікака) 

 

5   - Це дерево вдвічі легше за пробку і в перекладі з іспанської означає «плот» 

        - Росте в південній Америці, використовувалось індіанцями для побудови лодок 

 -  На плоту з цього дерева Тур Хейєрдал з командою подолали 8 тис км  



    від Перу  до островів Полінезії                                                                            (бальзове дерево)                         
 

6    - Це місто було засновано під час другої експедиції Вітуса Беринга 

- Назва міста складається з назв двох кораблів цієї експедиції 

- Кораблі називались «Святий Петро» і «Святий Павло»         (Петропавловськ Камчатський) 
 

7    - Протока шириною понад 1000 км, відкрита під час другої навколосвітньої подорожі 

- Названа на честь керівника експедиції, що очолив другу подорож навколо світу. 

- Знаходиться між Південною Америкою і Антарктидою                                (протока Дрейка) 
 
 
8         - Низовина слабо освоєна, майже не заселена, корінне населення проживає в     

             важкодоступних районах, залізниць немає, автомобільна дорога одна 

  - Це найбільша низовина Нового Світу 

  - В межах низовини протікає найповноводніша річка світу                    (Амазонська низовина) 
 
 

9        - Араби називають цю протоку «ворота сліз» 

- Вона має велику кількість коралових рифів і складні умови судноплавства 

- Відокремлює Африку від Аравійського півострова                                  (Баб-ель-Мандебська) 
       

4 тур 

Кожна команда обирає одного представника, який за допомогою жестів та міміки пояснює своїй 

команді характерні ознаки об’єкта чи явища, що дістається йому при жеребкуванні. Судді оцінюють 

правильність відповідей команд (1 бал за правильну відповідь), швидкість виконання і артистизм 

учасника (додаткові бали). 

                                                                               

1 Вітер                           6 Торнадо 

2 Холод                         7 Спека 

3 Дощ                            8 Річка 

4 Вулкан                       9 Водопад 

5 Землетрус                 10 Пустеля 

 

5 тур 

 

Кожна команда задає суперникам по три заздалегідь підготовлених питання. Час на підготовку 

відповіді – 1 хвилина. Судді оцінюють правильну відповідь в 3 бали, а також оригінальність запитань (1 

бал команді, яка підготувала краще запитання). 

 


